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Conseil d’établissement de l’Étoile filante

Procès verbal de la réunion du 25 novembre 2020 à 19h00, sur TEAMS
	Membres
	Présent
	Absent

	Michel Valotaire
	X
	

	Sathya Karunananthan
	x
	

	Jean-Sébastien Renaud
	X
	

	Jean-François DaSylva-LaRue
	X
	

	Sylvie Olaechea
	X
	

	Annie Desjardins
	X
	

	Anne-Julie Lessard
	X
	

	Manon Charland
	X
	

	Johanne Carmichael
	
	X

	Cybèle Trân
	X
	

	Asmaa Dribki
	X
	



Invitées : Debbie Veinish



 Danika Brook Swanson



 Noa Davidai


 Olivier Lefrançois
1. Ouverture de l’assemblée 






19h09






2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Proposé par : Michel
Secondé par : Cybèle











  
3. Adoption et suivi du procès-verbal de la rencontre du 14 octobre 2020 (DOC)

Proposé par : Sathya
Secondé par : Jean-Sébastien 
4. Questions du public


5. Mot des enseignants
Les ateliers sont bien partis. La solution est que les enfants participent beaucoup. Il y a eu peu d’offres d’ateliers de la part des parents. Les ateliers « intra classes » facilitent la participation des plus petits enfants, qui peuvent mieux prendre leur place.
Sathya souligne qu’il serait une bonne idée de signaler aux parents qu’ils sont maintenant les bienvenus, et de bien expliquer de quelle façon les parents peuvent maintenant participer. Sylvie va passer le message à François. Cybèle ajoute qu’il serait une bonne idée d’en glisser un mot dans le message de Jean-Sébastien dans l’infolettre. Annie explique que pour l’instant, c’est à l’extérieur que les ateliers sont ouverts aux parents en présentiel.



6. Dossiers où il est question de travailler (résolution)




19h15
6.1 Planification annuelle Éducation à la sexualité et orientation scolaire et professionnelle (DOC)

Pas de changements cette année (quinzaine d’heures par année). 

Jean-Sébastien mentionne l’importance du consentement, Sathya parle des dangers de l’internet envers la sexualité des enfants. Manon répond que ces éléments font partie du programme, et que Tandem passe aux deux ans pour parler plus particulièrement de l’internet. Cette année, l’école n’a pas toujours eu d’offres de services de Tandem : elle va les contacter pour valider s’ils en font cette année, si c’est possible.



Proposé par : Michel
Secondé par : Sylvie

6.2 Plan des mesures d’urgence (DOC)

Le même document que l’an dernier est repris cette année avec peu de modifications. Règle générale, les élèves font des pratiques de sorties d’évacuation mais cette année, il a été décidé de ne pas en faire à cause de la charge de travail déjà élevée des enseignants et du personnel.
Proposé par : J-F
Secondé par : J-S

6.3 Plan de lutte contre l’intimidation (DOC)

Le même document que l’an dernier est aussi repris cette année avec peu de modifications : Audrée Denis est la nouvelle psychoéducatrice.

Michel demande à quelle fréquence le QES est mis à jour, car les conditions dans les écoles ont beaucoup changé en cette période de Covid. Sylvie rappelle que c’est quelque chose d’assez élaboré qui ne se produit pas à chaque année. Manon va s’informer quant à l’actualisation de ce QES. Elle rappelle que règle générale, de ses observations, les conditions dans l’école sont très bonnes à ce sujet.

Proposé par : Annie
Secondé par : Asmaa

6.4 Budget (DOC)

Les principaux éléments du budget: Même si au cours de l’année il y a des fluctuations en fonction des paiements et remboursements, à la fin de l’année, peu importe le budget, nous arrivons à l’équilibre, +/- 1000$. .

Le poste d’orthopédagogue est disponible depuis octobre, le poste étant toujours disponible il peut être fractionné pour que plusieurs personnes puissent le faire ensemble. 
Proposé par : Michel
Secondé par : Cybèle

6.5 Le Français à l’école (suivi)

La décision fût prise de rediriger les efforts vers le Campé et l’OPP afin d’inclure la notion du français autour du projet éducatif et de le recadrer dans le contexte de la réussite des élèves. 

Le CÉ a reçu une letter de Sarah Wolfson qui rapporte ses préoccupations  et celles de certains parents par rapport au mot dans le bulletin de l’OPP sur l’usage du Français à l’école


Jean-Sébastien s’excuse d’avoir rédigé son mot dans l’OPP sans consulter le reste du CÉ; il a fait beaucoup d’efforts pour trouver le bon ton, et s’excuse d’avoir froissé plusieurs personnes dans le processus. 

Sathya le remercie de s’excuser, déplorant qu’il y aille eu une division suite au message. Car les parents anglophones et allophones doivent se sentir inclus si nous voulons qu’ils deviennent nos partenaires. 
Danika nous rappelle que plusieurs parents ne parlent tout simplement pas le français, mais qui supportent ardemment le projet d’éducation en français. Ces parents ont besoin de se sentir inclus, pour que eux puissent supporter le projet éducatif de l’école.. 
Sylvie souligne que de s’impliquer dans le Campé est la meilleure façon de trouver des façons de faire le pont entre la maison et l’école.

Noa souligne que malgré le fait que le discours officiel est que les parents allophones et anglophones sont acceptés à bras ouverts, dans les faits ils se sentent exclus. Elle trouve difficile de s’inclure dans les comités de l’école et trouve ça frustrant.

Debbie rappelle qu’elle connait plusieurs parents à l’école qui se sentent aliénés, des parents qui prennent des cours de français à l’école trois fois par semaine, qui font des efforts mais se sentent quand même mis à part..

La participation est au cœur du projet éducatif, et la volonté est d’inclure tous les parents. Le comité Campé se penchera sur cette question ..

6.6 Aération / Ventilation

Nous abordons le sujet de démarrer le mandat de s’informer à propos des 
7. Dossiers où il est question d’être informé





19h45
7.1 Projet éducatif (suivi)
7.2 Bulletin Altibu

En Janvier, le premier bulletin « informatique » Altibu sera utilisé. Il ne sera pas partagé en ligne, mais imprimé et partagé physiquement. Il sera lié aux cadres d’évaluation. Pas de cotes, mais des libellés associés aux cibles des élèves. Des explications seront préparées avec le Campé pour aider les parents à comprendre le nouveau système.

7.3 Réfection des blocs sanitaires

Nous avons eu l’autorisation des rénovations des blocs sanitaires au RDC cet été. Dès le mois d’avril une roulotte et du matériel seront installés dans une partie de la cour Ouest. Un bloc sanitaire de remplacement sera installé dans la cour Est, et les élèves y auront accès en passant par la maisonnette, et par deux accès extérieurs. Les mesures de sécurité et de santé seront en place..

7.4 Ajout des 3 journées pédagogiques 

Le ministère a ajouté trois journées pour permettre aux enseignants de se familiariser avec l’enseignement à distance : le 4 décembre, 1er février et une troisième parmi une liste de dates proposées.

7.5 Photos scolaires
Le photographe que nous utilisons depuis plusieurs années a signalé qu’il ne voulait pas renouveler son contrat. Un des enjeux est possiblement le peu d’achats du côté des parents. Jean-Sébastien va contacter l’OPP pour trouver un parent pour reprendre le projet afin de s’assurer d’avoir un photographe, l’an prochain.
8. SUIVI DES DIFFÉRENTS COMITÉS ET AUTRES




20h00
8.1 Délégué au Comité de parents de la CSDM

Une rencontre depuis le dernier CÉ, et c’était les élections. 
8.2 Réseau des écoles publiques alternatives du Québec

8.3 OPP
8.4 FEVES
8.5 Admission

12 élèves confirmés en 1ère, un en liste d’attente.

1 élève en liste d’attente en deuxième année ; trois confirmés en 3ème, 1 en liste d’attente ; 1 élève confirmé en cinquième.

8.6 Fondation (levées de fonds)
8.6 Comité des usagers du SDG
9. Prochaine rencontre





20h15
10. Varia





20h20

10.1 Covid

Les (3) cas signalés viennent tous de l’extérieur de l’école, ce qui indique que les procédures de l’école pour éviter la propagation à l’école même fonctionnent bien. 

10.2 Paniers de basketball

Trois parents en une semaine ont demandé si nous pouvions installer des paniers de basketball dans la cour ouest. Manon répond que la CSDM n’installent plus de paniers muraux, que des paniers sur poteaux.
10.3 Retard

À discuter au prochain CÉ (Manon).

10.4 Utilisation de l’internet à la maison

Sathya est inquiète que, les enfants sont proies à des prédateurs en ligne. Y aura-t’il des cours pour éduquer les enfants à propos d’un sain usage de l’internet ? Manon envoi l’invitation aux parents : cela serait un beau projet pour un expert ou un parent en visio-conférence. Michel suggère à Jean-Sébastien de contacter le comité de parent, qu’ils ont certainement des ressources prêtes à déployer.
11. Clôture de la réunion
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